

考公务员热，高烧已退

老张：

你好！2020年的某一天，你走在大街上，突然有央视记者把你拦住了，漂亮的女记者笑着问你：“你幸福吗？”听到这个问题，你发自内心地笑了：“我还记得在2012年央视曾经进行过‘你幸福吗’的街头采访。没想到时隔8年，今天被采访了。我说：我很幸福。”

那个时候，我们国家经济发展迅速，实体经济成为国家的支柱产业，就业岗位不断增多，年轻人的职业选择更加宽泛，大学毕业生不必再一窝蜂地考公务员，国家为他们提供了展示才能的广阔舞台。

那个时候，不再是“拼

爹时代”，无论你有没有背景、后台和各种关系，你都能凭借自己的本事出人头地，因为我们的社会资源分配更加公平，法治建设更加完善，社会上充满了正能量。

2020年国际空间站的使用期限结束，已经沉入大海。地球上空只有一座空间站在飞行，那就是当年建成的中国空间站。2020年，中国拥有了自己的太空船，我们的宇航员在空间站实现了长期工作，在外太空进行各种科学实验，大量的科研成果广泛应用于国防建设和百姓生活。我们有了两艘以上的航空母舰，掌握了航母制造的核心技术，用于航

母的HY-100、HY-80这两个型号的特种钢材我们也实现了自主研发，不必依赖进口。

那个时候，钓鱼岛、南

沙诸岛等海洋权益已初步解决，我们依靠自己的实力维护了自己的领土和主权。没有哪个国家敢指手画脚，没有任何国家敢在我国的领土上寻衅滋事。

说到你自己，2020年，你有了自己心仪的的房子，有了汽车，健身、旅游、休闲成为生活常态。老张，这就是你2020年的生活，你就是未来的我，我今天的努力都是为了2020年的你。

张汝峰

2012年12月15日

农村人到了逆袭的时候

未来的故乡：

你好！这片生我养我的热土，到2020年你会是什么样的？十八大提出加强城乡一体化建设，2020年建成小康社会。

到那时我们村里人会和城里人一样，住上高楼大厦。冬天，不会再用土炉子取暖，而用上集中供暖。既卫生又舒适。村民们手里的土地以参股方式加入公司。村民们也和城里的工人一样按时上下班，不再像过去那样披星戴月没白没黑地在黄土地上劳作。青年人业余时间到村里图书室看看书，到青年之家参加文体娱乐活动。老年人在村老年公寓享受晚年生活。到那时，城里人还要羡慕我们乡下人呢！

故乡人韩伟 2012年12月12日

种不动地了可以收租

我和老伴都是农民，老伴在当地打零工，我们种四亩地，虽然只有四亩，但是我们都是60岁的人了，孩子又不在身边，即使使用农机，也都得人工来完成，所以干起活来很是吃力。

虽说政府对农民种地大力补贴，可是我们年岁已高，心有余而力不足。我和老伴常说，不久的将来，国家会解决老年农民种地难。

我们的梦想就是能把手里的农田租给别人种（以地论价），或包给某个单位某个集团，但愿我们的梦想能早日实现。因为我们坚信国家越来越繁荣富强，人民安居乐业，老人们都安享晚年。

李淑萍

城市的美景没有围墙

2020年，我生活在济南，一座景色秀美的宜居之城、旅游之城，更是一座近年来崛起的国际化大都市。

济南以泉水闻名，2020年这里有了以大明湖、趵突泉和解放阁为中心着力打造的“泉民居老济南”步行区，走在这里，脚下泉水淙淙，路边垂柳依依。换上店家提供的唐宋朝代的服饰，仿佛又回到了旧朝，受到了古文化的洗礼。

欣赏完了泉水和古城，旅行者还可以登山、拜佛，或者穿越黄河隧道，在黄河岸边感受母亲河的涛声，再捧一把泥土带回家中留作纪念。

对旅行者来说，济南的旅行，不会有一分钱的门票费用。这里的任何景点都没有围墙。“济南的美色是上苍赐予济南的，也是全人类的。济南不会因此而中饱私囊。”

济南人的大度为全国独有，也使济南成为了中国最热的旅游城市之一。

吴明

摔倒了有人扶起来

未来的我：

你好！

《好日子》那首歌唱道，日子越过越好，但全面建成小康社会会是什么样的好日子，需要你来回答。

一问未来的我，你过得幸福吗？我想未来的我，在保证生活质量的前提下每月有点可观的余钱儿，让我对父母孝敬不再华而不实，对朋友的邀请能够豪爽赴约，对孩子的物质需求能够尽量满足，没事能带老婆出去转转。

二问未来的我，你心情舒畅吗？到2020年，恰是孩子大学毕业分配的时候（如果能考上大学的话），我希望孩子就业问题不是父辈财力的比拼、权力的交换。只要是机会平等，什么结果我都能坦然接受。

三问未来的我，你活得有尊严吗？到2020年，我已经步入中老年人行列，成为弱势群体。当我在街道摔倒的时候，人们能主动把我扶起来。当我向国家公务人员求助时，他们能笑脸相迎真诚相待，不忽悠不应付。

孙淑红 2012年12月12日

环卫工有尊严地生存

我是一环卫工人，46岁，靠自己的辛苦劳动挣钱吃。我女儿大学已毕业，参加过几次公务员考试，笔试成绩优异，而面试屡试不第。

2020年，我希望工作没有高低贵贱之分，因为这个社会缺少什么的都不行，劳动者得到应有的尊重，有尊严的生活。

我希望老公的工资能倍增，改善我们的生活状况。我希望就业面前人人平等，能者上弱者下，别让学子们对这个社会失望。

（莫名）

告别拼爹时代

给孩子一个公平的起点

亲爱的中国：

您好！

我是一名普通的公交驾驶员，2020年的你是什么样子，我想过千万次。

未来的中国，我们的孩子上学不再成为家长头痛的大事，我们不再为了择校而四处托关系找人情，交巨额的借读费，家长们不用把辛苦赚来的钱都交给“人情。”我们的孩子能够真正享受到平等的机会。

未来的中国，我们看病再也不用花钱，全国人民享受免费医疗制度。人们不用为了高昂的医疗费而变得一贫如洗倾家荡产，不会因为没钱看病而扛着，任病痛折磨得痛苦不堪。医院里老百姓再也不会为了治病违心地给主刀大夫送

“红包”。医生们再也没有药品提成的“灰色收入”。

未来的中国，河流不被污染，森林不被过度砍伐，马路上低碳环保，空气清新宜人，人们安居乐业，世界一片祥和。

2020年的中国，我想问你，我的这些梦想能实现吗？

晚风伴月

2012年12月18日



退休待遇不分三六九等

亲爱的未来：

你好！

我知道你在不远的将来等着我，召唤我悄悄地靠近你。

亲爱的，“我的未来”——十年之后的你应该有这样的；首先是天蓝蓝、草绿绿、水清清、花香香，衣、食、住、行安全无毒。那个时候的你，让我看到了全民老有所养，社会腐败根除了，裸官没有了，收入分配公平了，穷人上得起学、看得起病了，楼不倒桥不断了。

亲爱的“我的未来”——希望我的子女尽早解脱“房

与人之间的互助友爱，道德信仰回归了。主仆位置摆正了，民主法治完善了。

亲爱的“我的未来”——更使我开心的一件事是，社会公平公正，所有退休人员的待遇平等了，我所返还的退休金和相同工龄的公务员同学所得的“退休金”没有什么差别了。

还有就是未来改革户籍制度，退休金社保医疗什么的都全国流通了，我就不用担心因为看病生活不便而与子女“隔海相望”了。

彩云追月

2012年12月17日

“二代”的枷锁，有稳定的工作，使他们压力小一些，活得轻松一些，这样逐渐老去的我们也就轻松一些了，也有时间和条件出去旅旅游了，要求不高吧。

亲爱的“我的未来”——我也明白梦再美好，也要靠人脚踏实地地去奋斗才能实现。

泱泱大国任重道远，只要万众一心，践行“空谈误国，实干兴邦”，我坚信“美丽中国梦”就会变成现实，那么美好的“我的未来”也就越来越近了。

彩云追月

2012年12月17日